

# 万昌科技董事长凌晨跳楼自杀

## 高庆昌留下7.23亿元股票,被曝长期患有严重的抑郁症

又一位新科鲁股的董事长走了,23日,山东淄博万昌科技创始人、董事长高庆昌跳楼自杀,现年68岁。而万昌科技20日刚刚登陆中小板。就在一个月前的4月21日,去年上市的兴民钢圈51岁的董事长王嘉民因病抢救无效突然辞世,后女婿接任董事长。与之相似,根据万昌科技的公告,现任公司总经理的高庆昌的女婿代为主持董事长日常工作。

### 影响

去世当日逆势涨停  
股价昨天跌掉6.84%

5月20日,星期五,位于淄博张店的万昌科技在深交所中小板挂牌上市,当日股价收于21.40元,较每股19元的发行价上涨了12.63%,一切都是如此美好。

5月23日,星期一,这是万昌科技上市后的第二个交易日。这天凌晨,68岁的公司董事长高庆昌却“从其住所坠楼身亡”。当日,这只新股股价再次暴涨,以涨幅10%的23.54元/股涨停收盘。此时,市场上还没有高庆昌离世的公开消息传来。

当日晚间,万昌科技发布了一纸公告:“董事长高庆昌先生不幸于2011年5月23日逝世。经半数以上董事共同推举,现阶段董事长日常工作由董事、总经理王明贤先生代为主持,公司各项生产经营及管理活动一切正常。公司将在近期召开董事会选举新任董事长。”

昨日,万昌科技收于21.93元/股,相较于23日收盘价23.54元/股,跌掉6.84%。

据新华社报道,“24日14时,记者在位于淄博市张店区朝阳路18号的淄博万昌科技股份有限公司看到,不时有员工和车辆从公司大门进出。这家公司的一位员工表示,公司的生产依然正常进行,并未因董事长的离世而中断。”

### 死因

凌晨自家住宅坠楼亡  
公安机关已排除他杀

昨日,淄博市金融办向记者证实,5月23日凌晨,高庆昌在其住所坠楼身亡,公安机关已排除他杀。据其家人反映,高庆昌长期患有严重的抑郁症。

“平时,高庆昌说话就很慢,很温和,看着身体不太好,其家人说长期服药,加上最近忙着上市的事情超负荷工作。”淄博市金融办主任胡希德告诉记者,“因为上市的事情见过高庆昌几次,但也并不是太了解这个人。”

### 爆料

带着凳子从23楼摔下  
去世前情绪非常好

23日晚间,《时代周报》经济部副主任姚海鹰在微博上称,“山东一人透露,高庆昌是从自家住宅楼23楼摔下,奇怪的是,高落地惨状异常,在太平间时的模样为:手和脚从身上完全分离,脚被另外放在一边。另一细节是,据淄博金融办官员说,高庆昌是带着凳子从23楼摔下,真是匪夷所思。”

姚海鹰表示,“万昌科技核心知情者刚才向我透露,高庆昌在去世前情绪非常好,5月22日在参加淄博政府为其开的公司上市庆功会上,高还发表了热情洋溢的讲话,不



制图 李荣荣

### ■万昌科技

万昌科技全称淄博万昌科技股份有限公司,2000年1月18日成立,注册资本8120万元,主要产品原甲酸三甲酯、原甲酸三乙酯。两产品广泛用于农药、医药的合成,其生产规模、销售量在国内市场占有率位居第一位,是全球著名的维生素、乙氧甲叉生产商浙江新和成股份有限公司的原甲酸三乙酯原料主要供应商。

### ■高庆昌

招股说明书显示,高庆昌出生于1943年,大专学历,高级经济师,生前任万昌科技董事长、万昌集团执行董事、山东万昌股份董事长、富宇置业执行董事、万昌化工设备董事。公司上市时,高庆昌持有万昌科技3296.3万股,占这家公司30.44%的股权,位列第一大股东。

料,仅10小时不到,却在凌晨自家住宅楼上坠亡”。他还透露,有消息人士称,“高庆昌本来要来亲赴青岛处理一笔1000万元现金事项,不料意外发生。死因相关1000万。”

姚海鹰的微博中还提到,“高庆昌在5月17日还给我打过电话,知情者说,高当时希望能通过中间人撮合,给我1000万,以赔偿万昌股份与华冠股份在合并时的给相关股东造成的损失问题。”

### 揭秘

上市前夜曾被举报  
被指签署补偿协议

在上周五万昌科技挂牌前,

《南方周末》刊发了一篇《两个万昌——万昌科技上市前夜被举报的往事》的报道,称万昌科技的关联公司、山东万昌股份有限公司(以下简称“万昌股份”)的股东艾群策向证监会举报称,作为董事长的高庆昌涉嫌掏空万昌股份的资产,将其转移至即将上市的万昌科技;另一面却遮掩万昌股份的经营业绩、长达6年不开股东会。艾群策提请证监会暂停万昌科技IPO。

报道还称,这是高庆昌经历的第三次上市之路。前两次是他担任董事长、总经理的山东万昌股份有限公司被山东华冠股份有限公司(以下简称“山东华冠”)捆绑上市。由于两度被举报财务造假,山东华冠也成为中国股市有史以来

第一个两次过会却仍未能上市的企业。

高庆昌的自杀是否与举报信有关?昨日记者联系到了举报者艾群策。对于高庆昌的意外离世,艾群策说自己也很伤心。

艾群策向记者透露,5月18日,高庆昌和山东万昌股份有限公司的部分股东签订了一个协议。“就是高庆昌他们拿出一部分利润出来,补偿万昌股份的原股东。”补偿多少?如何补偿?“还只是一个框架协议,具体补偿金额都还没有谈到。但万昌科技内部人士表示,高庆昌并无签署框架协议一事。综合《山东商报》《东方早报》《上海证券报》新华社报道(更多内容见A2版)

